



开发区 最多跑一次 跑出便民惠企通商加速度 企业投资项目开工审批 最多100天

如今,最多跑一次已成为全国改革领域的高频词。对群众和企业而言,少跑腿是最多跑一次释放的利好;对政府而言,最多跑一次则是深化放管服改革的决心。最多跑一次的意义不仅限于其内容本身,更是从服务、政策、制度、环境多方面优化政府供给。经济开发区党工委书记、管委会主任胡文建设说。

7日,记者采访了解到,经过一年多的改革实践,开发区的“最多跑一次”改革开始步入“深水区”。从多个窗口到一窗受理,从来回奔忙到只跑一次,开发区各职能部门勇于担当、主动作为、创新方法,在民生事项办理、投资项目审批、数据共享等环节和领域全力解痛点、疏堵点、破难点,不断推进改革的广度、深度和力度,致力在“让数据多跑路,让群众少跑腿”的大道上越走越顺,逐渐呈现出“乘数效应”。

记者 徐敏

最多100天 来加码 全面优化项目审批流程

记者了解到,在《2018年永康市深化“最多跑一次”改革工作要点》中,明确了今年深化“最多跑一次”改革的九大工作要点,即全面推进“最多跑一次”事项标准化全覆盖、深化一窗受理、集成服务改革,优化各类便民服务网点空间布局、打破信息孤岛实现数据共享、全面推进企业投资项目“最多跑一次”改革、提升商事登记便利化规范化水平、深化便民服务领域“最多跑一次”改革、切实加强事中事后监督、不断完善改革工作机制。

开发区作为我市工业经济主战场,已经聚集各类工业生产企业1970多家(含模具行业600多家)、其它经营性场所3700多家,涉及的企业投资项目体量较大。项目审批效率的好坏直接关系到企业发展,全面推进企业投资项目“最多跑一次”改革势在必行。开发区人大工委副主任周高潮说。在他看来,如何整合和优化企业投资项目审批流程,如何推动改革难度系数最高的投资项目审批破局,是提升营商环境的破题所在。

为全面优化项目审批流程,完善企业投资项目高效审批服务机制,进一步减少审批环节和时间,开发区党工委高度重视,依托“四个平台”建设管理,以开发区行政服务中心为载体,整合了工业经济、规划建设等多部门的资源力量,组建项目审批专业化团队,明确了审批代办员,深入推进施工联合审查、联合测绘、联合验收、建筑工程竣工测验合一以及踏勘等工作,加强对企业投资项目审批时间的监测考核,助力实现一般企业投资项目开工审批“最多100天”。具体的操作就是全面实行企业投资项目线上由投资项目在线审批监管平台2.0版“一口受理”、线下由开发区行政服务中心“一窗受理”,一个项目对应一名代办员,代办员要求提前介入、主动上门、服务代跑,并对项目进行全程负责。开发区行政服务中心主任胡丰伟说。

胡丰伟介绍,按照“最多100天”双百攻坚“责任目标要求,项目审批明确了三个时间节点,建设用地规划许可10天,建设工程规划许可30天,施工许可证60天。这样一来,既明确了责任,也大大提高了整个项目审批环节的连贯性和高效性。



提前介入 送服务 提高企业投资项目审批效率

效率是当下企业发展的渴求。真的没想到,项目在开发区管委会备案后,进展这么快。永康市麦吉达工具制造有限公司投资项目办理负责人胡先生谈及公司年产10万台电动工具扩建项目时,连连点赞“最多跑一次”改革为企业带来便利和高效。

据悉,年产10万台电动工具扩建项目是麦吉达公司今年的重点项目。在“最多跑一次”改革的助力下,该项目于7月23日立项,在9月30日就拿到了项目施工许可,比“最多100天”的目标要求整整提前了

30多天。

麦吉达公司项目审批时长缩短的背后,正是开发区各审批职能部门通力合作的结果,也是对开发区“最多跑一次”改革的最好检验。开发区企业投资项目审批代办员朱斌说。

记者了解到,为更好地推动企业项目审批实现“最多100天”完成的目标,开发区充分利用“提前介入”“大问诊”“模拟审批”“容缺审批”等方式,将投资项目审批准备工作尽力前置,着力实现服务争效。

针对在办的企业投资项目,开

发区行政服务中心都会积极召集建设、规划等涉及投资项目审批的职能部门审批科负责人开展项目审批前的业务指导,一对一“量身定制”,让企业经办人熟悉各个环节的审批流程,了解需要提前准备的审批材料清单,重点解决审批堵点、难点、预防审批问题出现,提高审批效率。

让胡先生最满意的是,开发区管委会自推进项目审批简化优化标准化改革以来,各审批职能部门拧作一股绳,努力缩短每一环节的审批用时,代办员与企业的无缝衔接,让企业项目审批少走了许多弯路。

无差别受理 办成事 推进 一门心思 为民服务

采访当日,记者在开发区行政服务中心看到,前来办事的群众有序排队、有效办事,脸上多了一份轻松的笑容。

后生依,我还是不会用手机微信和支付宝缴费,你教我弄一下吧。家住杜山头村的杜大爷拿着手机直接找到该服务中心综合窗口工作人员陈方帅求助。

原来去年杜大爷前来办理数字电视缴费时,了解到可以用手机缴费,既省时又便利,今年特意过来请教,现场体验了一把新潮的缴费方式。在陈方帅的帮助下,杜大爷很快就完成了缴费。

事实上,自去年起,开发区就以“最多跑一次”为支点开展了一窗受理、一口说清、一次办结、一单速达

“四个一”的窗口标准化建设。对该服务中心的综合服务、数字电视、计划生育、规划建设、职工服务等业务实行“无差别受理”,整合工作流程,精简审批手续,缩短办事时限,改进服务方式,让群众感受到一个窗口就能办成事,享受到“无差别受理”服务惠民的真心实意。

当日,记者在现场还看到,不少军队转业干部、退伍士兵正在办理信息采集登记。这个服务中心已经成了辖区群众约定俗成的办事大厅,专门设立登记服务窗口,就是为了方便军队转业干部、退伍士兵,这也是“最多跑一次”改革实现“一门心思”为民服务的根本出发点。胡丰伟说。

值得一提的是,除了让老百姓

能够“就近办、自助办”,开发区还依托“四个平台”网格员队伍,暖心打造代办服务体系,变“群众跑”为“干部跑”,实现“送取一条龙”,方便困难群众。

跑断腿,磨破嘴,曾经是群众和企业办事的真实写照。现如今,加速企业投资项目开工审批、推动部门优化服务、深入“无差别受理”,开发区“最多跑一次”改革的推进和落实,实实在在让办事群众从改革中增强了获得感,让“最多跑一次”遍地生花。

下一步,开发区还将以深化“最多跑一次”改革为突破口,撬动各方面各领域改革,再创体制机制新优势,全面增强开发区高质量发展的牵引力和驱动力。